

# 郑州信息科技职业学院报

ZHENG ZHOU XIN XI KE JI ZHI YE XUE YUAN BAO

2019年5月1日 总第123期

河南省连续性内部资料[审省直连]00052号

【内部资料 免费交流】



## 我校师生积极收听收看纪念五四运动100周年大会

(通讯员 杨文娟)4月30日,纪念五四运动100周年大会在北京人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。我校师生通过广播、电视、网络直播、手机等形式集中收听收看五四运动100周年大会直播,共同缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神,共同畅想青年学子奋斗的风采,共同祝愿祖国的明天更加美好。

习近平总书记深刻阐述了五四精神的丰富内涵,同时提出青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量,并对新时代中国青年提出了六点要求,指出新时代中国青年要树立远大理想,要热爱伟大祖国,要担当时代责任,要勇于砥砺奋斗,要练就过硬本领,要锤炼品德修为。最后,习总书记鼓励青年们发扬中华文化崇尚的四海一家、天下为公精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗,为推动共建“一带一路”、推动构建人类命运共同体而努力。

习总书记的重要讲话在我校引发了热议。大家联系工作、学习实际畅谈体会,纷纷表示作为教育工作者将以习近平总书记的讲话为指导,发扬五四精神,发扬奋斗精神,要主动走近青年、倾听青年,做青年朋友的知心人,把青年一代培养造就成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

工商管理学院党总支书记、院长曹春阳说,习近平总书记的讲话立意高远,语重心长。“五四”运动已作为光辉的一页载入中华民族的史册,它绝非仅仅是一个历史事件,它是一种精神,是一笔财富,是青年人对民族炽热的爱的精神,是青年对国家前途命运的关注,乃至对祖国未来的发展、创新、进步的责任的财富。在深化五四精神的认识之前,我们更应该增强政治意识,提高政治敏锐性,坚定跟党走,不忘初心,才不会迷失方向。

财会金融学院党总支书记、院长徐玉凤表示,习总书记的讲话为新时代青年的发展指明了方向,作为教育工作者,要落实好立德树人根本任务,要把习近平

总书记对新时代青年的六项要求落实到教学工作中,要引导广大青年学生继续弘扬“五四精神”和“五四传统”,紧跟党走在时代前列、走在青年前列,以自己的实际行动为爱国强国的生动实践贡献青春、智慧和力量。

机电工程学院院长廉洁表示,听了习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的讲话,深感振奋。五四运动100年来,中国共产党领导人民,实现了从站起来到富起来到强起来的伟大飞跃。青年在国家发展中有着重要作用,习总书记在讲话中对青年一代提出了六点要求,作为一名教育工作者,我们要按照习总书记的要求,坚持立德树人总目标,培养造就为新时代不懈奋斗,建功立业的高技能型人才!

艺术学院党总支书记高银荣观看直播后表示,感到自己的责任更加重大,要肩负起立德树人的重任,既关爱学生又严格要求学生,在培养青年学生树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为上下真功夫,把学生培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。同时要传授好知识,更要以身作则,明辨是非、曲直、善恶、义利、得失,做学生的表率。

人文公共管理学院副院长张志强观后深有感触地说,今天弘扬五四精神,就是要激励人们特别是青年一代,把个人前途和国家命运、个人追求和国家发展联系在一起,树爱国之志,践爱国之行;今天弘扬五四精神,就是新时代的发展要求,坚持党的领导,坚持社会主义发展方向,沿着中国特色社会主义道路齐心协力干事创业;今天弘扬五四精神,就是坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,凝聚起最广大人民的智慧和力量,千方百计为最广大人民谋幸福;今天弘扬五四精神,就是从本职工作做起,做好青年教育事,为伟大的中国梦而付出努力。

农医学院党支部书记王倩表示,五四运动作为中国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,它所展现出来的五四精神是中华民族百折不挠、自强不息精神的生动写照。新时代的我们应当继续传承五四精神,要把个人的理想融入中国特色社会主义事业

中,为建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴而奋斗。

财会金融学院教师丁琳曦说,时代在发展,社会在进步,五四精神也在不断的丰富和发展。我们要努力实践“求知、求真、求实”的校训,以“与人为善,善待人生”为处事做人的原则。求知、求真、求实,要求我们牢记求真务实以学为本的天职。而且要踏踏实实一丝不苟,始终保持积极进取的精神状态,克服自满情绪,努力培养自己的创造能力,发挥创造潜能,把实办好,把好事办实。

信息工程学院教师赵倩表示,观看纪念五四运动100周年大会后,作为新时代的青年教师,将始终传递五四运动中青年学生在民族危亡的关头不畏艰险、勇于担当的爱国主义精神、为真理和正义而战的精神,引导青年学生系好人生第一粒扣子,勇担民族的先锋,为追求理想、实现理想而奋斗。

艺术学院教师杨柳青备受鼓舞,“听了习总书记的讲话特别振奋,更加坚定了工作中攻坚克难的决心和信心。作为一名教师,也深深的感到了身上的责任

和重担,‘从做好每一件小事,完成每一项任务,履行每一项责任’,发扬五四精神,迎难而上,毫不畏惧,接过时代的接力棒,为伟大祖国的复兴而努力奋斗,不辱使命!”

机电工程学院教师张巧利在观看直播后说,作为一名教师深感责任重大,要做好学生的引路人,在今后的工作中,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会党的教育方针,提升教学质量,做好教学改革,努力提升自身业务素质水平,牢记职业理想,明确自身责任与担当,时刻锤炼师德品格,成为学生的表率,努力为学校的发展建设贡献力量。

农医学院教师王琳说,作为新时代的青年,我们要牢记习近平总书记的谆谆嘱托,把牢人生航向,坚定理想信念,自觉坚定马克思主义信仰,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,勇立改革潮头,大胆创新,争做时代闯将,书写青春亮丽篇章,为祖国建设添砖加瓦,争做新时代积极有为的青年马

克思主义者。

2017级计算机网3班学生张言笑说,在收看了直播后,非常振奋,作为一名当代的大学生,在享受祥和、安宁的幸福生活之时,一定不要忘记过去的峥嵘岁月,要努力学习,将“青春梦”融入“中国梦”的生动体现,我们将牢记总书记的殷切期望,不负时代所托,以青年的朝气和活力传承伟大的“五四”精神,践行伟大中国梦。

2018级商务英语牛露露表示,观看直播后,深受鼓舞,作为青年的我,一定牢记习近平总书记对青年人提出的六项要求,并力行于社会实践中,始终保持初心,坚定跟党走;青年的我们也要立志做大事,服务于人民,贡献于社会,奉献于国家!让自己的生命得到在奉献中得到升华!

2017级工商企业管理2班学生艾凯旋在观看大会实况后也表示,作为当代大学生,作为新时代中国青年,要从总书记的讲话中汲取精神营养,要继续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。

## 我校召开省级优质校建设工作进展情况碰头会

(通讯员 崔艳)2019年4月19日上午,在学校行政楼209会议室召开了省级优质校建设进展情况碰头会。校长赵继红、副校长周海兴、各子项目建设工作组组长、4个特色专业群负责人、特色项目建设工作组负责人、项目建设领导小组办公室成员、相关学院负责人及教务处有关人员参加了会议。会议由周海兴主持。

会上,周海兴通报了日前教育部组织开展《高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)》项目认定和教育厅组织开展我省《高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)》验收工作有关情况,重点对省级优质校建设面临的形势进行了分析。特色专业群建设工作组4个专业群所在学院和一流教学团队建设、技术技能积累与服务建设、信息化建设与应用建设、国际交流与合作建设、质量管理与保证体系建设、特色校园文化建设、特色项目建设、项目建设经费管理等工作组依次汇报了所

承担建设任务落实情况、工作中存在的问题和困难以及意见建议,教务处处长蔡丽丽和副处长裴廷锋作了补充汇报。

在听取各工作组汇报后,赵继红讲话指出,省级优质校建设是当前学校的重点工作之一,从立项以来各项工作持续推进,大家做了大量富有成效的工作,要给予充分的肯定和鼓励。接着,她谈了三点感受,一是全校上下对省级优质校建设工作的重要性达成了共识,要抓住优质校建设机遇,在学校发展的大局中定位和思考优质校建设工作,在追求各项工作卓越和优质中实现省级优质校的建设目标;二是省级优质校建设的任务重、压力大,大家要勇于担当,逢山开路、遇水造桥,切实承担起学校发展的历史使命;三是各子项目建设进度不一,有些工作还不够扎实,大家要进一步转变观念,牢固树立大局观念和“一盘棋”思想,坚持改革创新,坚持各项工作追求卓越优质一流,实

现优质校高质量建设,学校事业高质量发展。赵校长对下一步的工作提出三点要求,一是严格执行项目建设实施方案,按照任务分解,全面推进,抓好落实,定期召开碰头会、推进会。二是强力推进重点项目,特别是已经列入年度经费预算的项目和支撑优质校的重点项目。三是特色项目要彰显特色,在建设过程中,切实把学校的优势凝练成特色,把特色项目建成出彩项目。最后,赵继红就如何广开思路解决师资队伍问题,如何改革创新人才培养模式、教学模式和学生管理模式,如何发挥学校信息化、开放教育与高职教育融合发展等优势 and 特色提出了意见。

周海兴在总结讲话中指出,各子项目建设工作组、各部门要认真落实赵校长的讲话要求,主动作为,查漏补缺,对标对表,落实建设任务;要做好沟通衔接,密切配合,举全校之力,同心同向,共同发力,把省级优质校建设好,推动学校事业高质量发展。